
                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                          

 

 

PREFEITURA 

DA CIDADE DO RIO DE JANEIRO 

SECRETARIA MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO 

CONSELHO MUNICIPAL DE ACOMPANHAMENTO E CONTROLE SOCIAL DO 

FUNDEB 

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA, DO CONSELHO MUNICIPAL DE ACOMPANHAMENTO E 

CONTROLE SOCIAL DO FUNDEB 

Aos dezessete dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e três, o Conselho 

Municipal de Acompanhamento e Controle Social do FUNDEB realizou a reunião ordinária do 

mês de agosto.  Participaram os seguintes membros designados pelo Decreto Rio "P" Nº 28 de 

27 de Janeiro de 2023: Sr.ª Maria Nazareth Machado de Barros Vasconcellos (Representante 

do Conselho Municipal de Educação), Sr.ª Claudia Regina Paiva Miguel e Sr.ª Anália Timóteo 

Gomes Comucci (Representantes dos Servidores Técnico-administrativos das Escolas da 

Rede Pública do Sistema Municipal de Ensino); Sr.ª Maria Fernanda Tavares Falcão Antônio 

(online), Sr.ª Taísa Santos Damasco e Sr.ª Priscila Fernandes de Oliveira (Representantes dos 

Pais de Alunos da Educação Básica da Rede Pública do Sistema Municipal de Ensino);                   

Sr.ª Arinda Barbosa da Silva (Representante do Conselho Tutelar), Sr.º José Elias do 

Nascimento Neto (Representante da Secretaria Municipal de Educação), Sr. Ricardo Lima da 

Silva (Representante da Secretaria Municipal da Fazenda e Planejamento). A reunião iniciou-

se após constatar-se a existência de quórum. Em sequência apresentou-se a pauta do dia:                    

1. Informes Gerais, 2. Aprovação da Ata do mês anterior, 3. Outros assuntos. Em seguida, os 

conselheiros foram notificados da saída dos conselheiros Sr. Rodrigo Costa da Silva e Thiago 

da Silva Belo (Representantes dos Diretores das Escolas da Rede Pública do Sistema 

Municipal de Ensino), o primeiro por ter se desligado da direção escolar e o segundo por 

questões de ordem pessoal, e do Sr. Diogo Pinheiro dos Reis Andrade (Representante dos 

Professores das Escolas da Rede Pública do Sistema Municipal de Ensino) por estar 

assumindo o Conselho Municipal de Educação. Em sequência a Ata de Julho foi lida e 

aprovada. Por fim, reiterou-se que as informações pertinentes aos Conselho como fotos, 

relatórios e outros não podem ser compartilhadas fora do mesmo.  A seguir, a Sr.ª Priscila 

gostaria de saber sobre o “peso 2” – conhecida como Lei do Mandeta, sobre o repasse da FR 

142 para a Educação Especial.  Sr. Elias explica que o recebimento do recurso é em dobro, 

mas não necessariamente o gasto. O peso 2 é contabilizado no montante total, ainda que o 

recebimento seja per capta, o investimento não o é. Questionou-se sobre área rural. Srs Elias e 

Ricardo respondem que o munícipio do Rio de Janeiro não tem áreas consideradas como 



sendo rurais. A Lei Orgânica do Munícipio também considera toda a sua área como urbana. 

Sr.ª Fernanda informa que o ônibus da Liberdade na área da 9ª Coordenadoria Regional de 

Educação está funcionando muito bem. Sr.ª Priscila comenta sobre as visitas feitas ao CIEP 

Gregório Bezerra – 4ª CRE e a Escola Municipal Azevedo Junior – 5ª CRE. Quanto ao CIEP 

Gregório Bezerra, ele está em uma situação lastimável pois a estrutura física foi toda 

depredada, ainda que, a direção escolar tenha investido em conversas com a comunidade sem 

sucesso. O CIEP está no esqueleto. Já existe um processo licitatório em andamento segundo 

informação da Coordenadoria de Infraestrutura (CIN). Em relação a Escola Municipal Azevedo 

Junior, a Sr.ª Priscila diz que todos os conselheiros presentes que visitaram a Unidade, a 

acharam muito bem cuidada. A visita foi muito produtiva tendo em vista que a impressão 

causada foi de uma escola limpa, caprichosa, organizada administrativamente, mural do CEC, 

alunos felizes. A escola está de parabéns. Existe um problema de acessibilidade, mas que não 

ofusca o trabalho ali desenvolvido. Com a palavra, o Sr. Ricardo apresenta a planilha dos 

empenhos/liquidações da FR 142 e explica como se dá o processo administrativo das 

compras/serviços versus liquidação/pagamento. Sr. Elias explica a diferença entre a VAAF – 

Valor Anual Por Alunos e VAAR – Valor Alunos Ano Por Resultados. Sem outros assuntos a 

tratar, a próxima reunião ficou marcada para o dia 21 de setembro de 2023. E, por nada mais 

haver a registrar, eu, Rosana Costa, matrícula 10/217.975-2, investida nas funções de 

secretária da sessão, lavro a presente ata, que será assinada por mim e pelos conselheiros na 

folha de presença em anexo. 

Rio de Janeiro, 17 de agosto de 2023.  

        Rosana Costa 

           Matrícula 10/217.975-2 

 


